

### Adunări de dări de seamă ale comitetelor municipale și orașenești de partid

## De pe temelia unor realizări meritorii - maximă preocupare pentru înlăptuirea sarcinilor economice pe 1970

### ÎNDEPLINIREA HOTĂRÎRILOR PLENAREI C.C. AL P.C.R. DIN 10-13 DECEMBRIE - GARANȚIA SUCESELOR ACTIVITĂȚII ECONOMICE ACTUALE ȘI DE PERSPECTIVĂ

## Constructorii nu pot fi și buni gospodari?

### Aspecte nedorite în folosirea și conservarea materialelor

În luna noiembrie a.c. organul de control și revizie al Ministerului de Finanțe, împreună cu inspectorii de la Serviciul județean Neamț a Bancii de Investiții, au efectuat un control asupra modului de gospodărire și conservare a materialelor pe raza de activitate a șantierelor de construcții Piatra Neamț și Roman din cadrul Întreprinderii județene de construcții și montaj Neamț.

Un alt aspect negativ, care poate favoriza sustragerea de materiale este cel legal de recepția materialelor. Această treabă este necorespunzător organizată, efectuându-se în unele cazuri scriptic, fără verificarea prealabilă a cantității și calității avizate. Se exemplifică în acest caz cantitatea de 9080 kg. ciment intrat la 12 noiembrie a.c. la punctele de lucru

„Restaurant Moldova” și „Bloc D11-13” din cadrul șantierului Roman, 7.730 bucăți cărămizi intrate în timpul controlului la blocul CN3 Roman etc.

În frecvente cazuri s-a constatat că nu se respectă instrucțiunile și normative privind depozitarea materialelor. Astfel, materialele care trebuie depozitate în încăperi acoperite, sunt lăsate sub cerul liber și expuse intemperierii. În această situație s-au găsit 11.970 mp vată de sticlă la depozitul Căra veche și lotul 2 Benin din cadrul șantierului Piatra Neamț; 23.130 mp vată mineralizată din care 9.400 m p la punctul de

lucru al șantierului Piatra Neamț și 13.730 mp cei al Șantierului 2 Roman. De asemenea, 200 kg hirtie ambalaj, 660 kg tabla zincată și 1.500 kg tablă neagră la depozitul de materiale de construcții din cadrul șantierului nr. 1 Piatra Neamț. Desfășurarea unor materiale pe platforme sau suport de lemn acestea au fost așezate direct

Nicolae GRIGORAS,  
Inspector la Sucursala  
județeană Neamț  
a Bancii de Investiții

(Continuare în pag. a III-a)

## MĂSURI CORESPUNZATOARE PENTRU ASIGURAREA ÎNDEPLINIRII VIITOARELOR SARCINI DE PLAN

Zilele care au mai rămas din luna decembrie sunt hotărâtoare pentru încheierea în bune condiții a bilanțului economic din acest an și - de asemenea - pentru prelucrarea din mers a

a pieselor de schimb pentru tractoare, către fabricația cu pondere a masinilor-unelte a dus la necesitatea unor măsuri tehnico-organizatorice specifice, menite să asigure realiza-

care - în ultimele două luni - a prezentat aproape 20 la sută din capacitatea existentă. De asemenea, s-a pus un accent deosebit pe asigurarea aprovizionării tehnico-materiale a producției ceea ce a avut ca rezultat reducerea pierderilor de capacitate, destul de frecvente anterior; recalificarea muncitorilor de la liniile tehnologice de piese de schimb pentru tractoare în vederea încadrării lor în atelierele de masini-unelte, fapt realizat fără pierderi de productivitate.

Convorbire cu tovarășul Vasile GOGU, directorul I. M. Roman

„stafetei” încă din primele zile ale lui 1970. Despre măsurile care se impun, în acest sens, măsurile specifice Întreprinderii mecanice Roman, am stat de vorbă cu inginerul Vasile Gogu, directorul Întreprinderii. Iată cu ce-a declarat interlocutorul:

— Ultima lună a anului ridică în fața colectivului nostru probleme deosebite, legate de sarcinile sportive pe care le avem de rezolvat în această perioadă. Trecerea de la fabricația - paralelă - a masinilor-unelte pentru prelucrarea lemnului și

rea indicatorilor de plan chiar în aceste condiții. Rezultatele bune obținute de colectivul nostru în cele 11 luni care au trecut din acest an, reflectă eforturile și măsurile luate, printre care putem aminti organizarea atelierelor de prelucrări masinilor-unelte și asigurarea condițiilor tehnico-organizatorice în vederea creșterii productivității muncii, creșterea

E. S.

(Continuare în pag. a III-a)

## Curier

### Sedință plenară a Comitetului județean pentru cultură și artă

Martă, în sala Teatrului Tinerotului din Piatra Neamț a avut loc Sedința plenară a Comitetului județean pentru cultură și artă în cadrul căreia s-a analizat activitatea desfășurată în anul 1969 și a fost prezentat planul de activitate pe anul 1970.

La plenară au participat membri ai Comitetului județean pentru cultură și artă și ai biroului executiv, directori ai caselor de cultură, căminelor culturale, muzeelor și bibliotecilor municipale, artiștii plastici, numeroși artiști invitați.

### De la Universitatea serală de marxism-leninism

Se aduce la cunoștința studenților că activitatea din data de 29 decembrie 1969 se va desfășura pentru studenții de la secțiile FILOZOFIE și ISTORIE în sala de sedințe a comitetului județean de partid, iar de la secția SOCIOLOGIE la sediul cabinetului județean de partid.

Obținerea acestor incontestabile realizări nu poate fi con-

Pronoexpres

La concursul Pronoexpres nr. 52 din 24 decembrie 1969 au fost extrase din urnă următoarele numere:

Extragerea I: 25, 17, 21, 6, 26, 34.

Fond de premii: 287.319 lei.

Extragerea a II-a: 26, 3, 6, 11, 30, 31, 41.

Fond de premii: 247.544 lei.

### Acțiuni cu profil pedagogic

Se pare că săptămîna a-casă Casa de cultură a sindicatelor din Piatra Neamț s-a îndreptat atenția, cu predilecție, spre organizarea unor manifestări cu conținut pedagogic.

Martă seara, de exemplu, în cadrul manifestării „Aveti cuvîntul”, a fost organizată o vie dezbateri pe marginea cărții lui Mihai Stoian -

(CONTINUAREA CURIERULUI ÎN PAGINA A II-A)

## Piatra Neamț

Desfășurată la puțin timp după încheierea lucrărilor Plenarei G.G. al P.C.R., adunarea anuală de dări de seamă a Comitetului municipal de partid Piatra Neamț a abordat în acest spirit de înaltă responsabilitate partinică, principalele aspecte ale creșterii rolului conducător al organelor și organizatorilor de partid în coordonarea activității economice, în ridicarea eficienței acestora la îndeplinirea sarcinilor planificate. Pentru marea majoritate a colectivului de muncă din unitățile economice pietrene, anul 1969 se încheie cu un bilanț bogat în realizări. Sintetizate, ele însumează cifre impresionante, care vorbesc cu prisosință despre forța mobilizatoare a comunistilor.

Planul producției globale Industriale a fost depășit pe 11 luni cu 135 milioane lei, iar angajamentele asumate cu 75 milioane lei - pe fondul creșterii productivității muncii cu 49 la sută peste sarcina planificată. Beneficiarilor externi li s-au livrat peste prevederile limitate produse în valoare de aproape 22 milioane lei. În pragul ultimului trimestru al anului, beneficiile planificate au fost depășite cu 69 milioane lei. În domeniul investițiilor s-au obținut, de asemenea, câteva realizări notabile. Angajamentele luate privind punerea în funcțiune înainte de termen a instalațiilor cor II de la Uzina de fibre și îngrășăminte chimice și a secției de drojdie furajera de la „Reconstrucția” au fost îndeplinite, s-a redus durata de atingere a parametrilor proiectați la investiția Refin III și s-au asigurat condițiile necesare pentru intrarea în producție, cu trei luni mai devreme, a instalațiilor de la Melana III.

Obținerea acestor incontestabile realizări nu poate fi con-

tinută în elara unui efort susținut și tenace pentru perfecționarea stilului și metodelor de muncă, pentru așezarea pe baze științifice a activității de partid. Sub îndrumarea directă a comitetului municipal au fost inițiate acțiuni eficiente în scopul promovării mai curajoase și spiritului critic și autocritic, pentru aplicarea consecventă a principiului muncii și conducerii colective și urmărirea perseverentă a îndeplinirii hotărîrilor stabilite. Contribuția comitetelor pe probleme la studierea și soluționarea unor chestiuni de interes major a crescut considerabil, permițînd comitetelor de partid, hirourilor acestora să pătrundă mai adînc în esența unor fenomene economice specifice Întreprinderii respective și să găsească soluții optime de lichidare a unor necajisuri.

Nu este însă mai puțin adevărat că acest bilanț ar fi putut fi mult mai bogat dacă, alături de succesele amintite, nu s-ar fi făcut loc și nu s-ar fi menținut unele lipsuri care au diminuat destul de substanțial rezultatele finale. Mal ales asupra acestora, darea de seamă prezentată de tovarășul Vasile Gherasim, prim-secretar al Comitetului municipal de partid, și mulți dintre vorbitorii s-au oprit cu precădere, reținînd cauzele ce le-au generat și măsurile ce se impun ca să nu se repete. Astfel, s-a menționat faptul că indicele de utilizare a fondului de timp productiv a fost de numai 95,2 la sută, însoțindu-se prin absențe nemotivate. Involul și lăzăriri peste 103.000 ore. În pofida unor rezultate de ansamblu multumitoare, activitatea economic-financiară a Întreprinderii nu s-a ridicat încă la nivelul posibilităților reale. Depășirea consumurilor specifice de materii prime și combustibili, a cheltuielilor de producție, procentul relativ ridicat al deșeurilor și rebuturilor sînt fenomene asupra cărora organizațiile de partid și comitetele de direcție - Îndeeobi cele de la Uzina de fibre și îngrășăminte chimice, fabricile „8 Martie”, „Reconstrucția”, „Zorile noi”

„Gama din Piatra” și altele - trebuie să realizeze mai mult, să le studieze temeinic și să inițieze măsuri corective.

Este încă mult ceea ce trebuie să facem pentru a realiza în proporție de 90,2 la sută. Trebuie însă să știm că realizările puteau fi mult mai bune, dacă s-ar fi folosit din plin rezervele de timp pe care constructorii le-au avut la dispoziție. În primele două trimestre, ritmul lucrărilor, mal ales la construcțiile social-culturale, a fost mult prea lent. Totodată, asigurarea cu înțirire a condițiilor optime de începere a lucrărilor de investiții la Fabrica „Reconstrucția”, la Secția de purtare biologică aparținînd Uzinei de fibre și îngrășăminte chimice a provocat rezerve în realizarea planului de investiții. La toate acestea trebuie adăugate deficiențele existente pe șantier în ce privește organizarea muncii, disciplina în producție, folosirea deplină a timpului de lucru, care au contribuit în bună măsură la umflarea artificială a prețului de cost, la proasta gospodărire a unor materiale, la executarea unor lucrări necorespunzătoare calitativ. Măsurile pe care

L. MARTIN

(Continuare în pag. a III-a)

## Temeinică analiză a rezultatelor obținute și a perspectivelor anului viitor

### Tirgu Neamț

Comunistii din orașul Tirgu Neamț pot raporta acum, în pragul încheierii unui nou an, obținerea unor rezultate meritorii la îndeplinirea angajamentelor și a planului de producție. Îmbunătățirea calității produselor, creșterea productivității muncii și dezvoltarea economic-organizatorică a coope-

rative agricole de producție. Eforturile și precizarea celor aproape 1.100 de comunisti, a tuturor muncitorilor, cooperantilor, inginerilor și tehnicienilor din unitățile economice ale orașului s-au concretizat în beneficii importante peste plan. În creșterea valorii zilei-muncă. Bilanțul celor 11 luni planul producției globale a fost realizat în proporție de 102 la sută, cu o depășire de 1.400.000 lei, producția marfă vîndută și încasată - 101,3 la sută, productivitatea muncii îndeplîndu-se

în proporție de 101,1 la sută - reușind ca în 10 luni, să se obțină 1.235 mil lei economii peste plan pe cost și beneficii, peste plan, de 2.097 mil lei. În leul acesta prevederile Hotărîrii Comitetului organizatînd casăsenes din noiembrie anul trecut, au fost realizate și substanțial depășite.

În numărul de azi:  
— Ce s-a întîmplat cu echipa de fotbal Ceahlăul?  
— Legea prevede  
(pagina a III-a)  
— Monopolurile în defensivă?  
(pagina a IV-a)

Marcel CIUBOTARU

(Continuare în pag. a II-a)

## Hotărîrea Consiliului de Miniștri privind generalizarea experimentării noului sistem de salarizare și majorarea salariilor în unitățile din ramura minieră

Consiliul de Miniștri a aprobat printr-o hotărîre generalizarea experimentării noului sistem de salarizare și majorarea salariilor în toate unitățile din ramura minieră cu începere de la 1 Ianuarie 1970.

Conform prevederilor hotărîrii, salariile minerilor, inginerilor, economiștilor, tehnicienilor și funcționarilor se majorază în medie cu 12,4 la sută. În cadrul acestei cote medii, creșteri mai mari ale salariilor obțin muncitorii care își desfășoară activitatea în subteran, în cele mai importante bazine miniere. Creșterea medie a salariilor muncitorilor din subteran fiind de circa 20 la sută.

De aceste creșteri ale salariilor beneficiază un număr de peste 140.000 salariați ale căror venituri anuale vor fi mai mari cu circa 350 milioane lei.

În aplicarea noului sistem de salarizare în această ramură s-a ținut seama de specificul și particularitățile industriei miniere. În vederea asigurării corelării salariilor în funcție de situațiile concrete din fiecare bazin minier și a per-

manentării muncitorilor în unitățile miniere, se mențin în continuare, pentru munca în subteran 4 nivele de salarii tarifare care permit o remunerare diferențială a muncitorilor, fiecare unitate minieră avînd posibilitatea să înlăpturească pe această cale o legătură mai strînsă între rezultatele cantitative și calitative ale întreprinderii pe ansamblu condițiile de muncă specifice și condițiile individuale ale salariaților.

Pentru a stimula producerea unor cantități sporite de meta-feroase, neferoase și rare precum și de carbune cocsificabil și energetic, produse de o deosebită importanță pentru dezvoltarea altor ramuri de bază ale economiei naționale, s-a prevăzut menținerea în continuare a salarizării în acord cu progresiv diferențial la lucrările de bază din subteran (abataje, înaltări etc.) acordîndu-se tarife majorate pentru întrecerea producției realizată în cazul depășirii sarcinilor de plan cu cel puțin 0,5 la sută. Totodată, prin aplicarea nou-



Foto: G. ȘARLAȘ

### Șerban Cioculescu, Mihai Beniuc, Marin Sorescu, Grigore Hagiu, Matei Călinescu, Ovidiu Bădina, Constantin Borgeanu, Gh. Văideanu, Eftimie Ionescu, Petre Gațu, Mircea Tudoran, Mircea Radu Iacoban

iată câteva dintre semnăturile scriitorilor, criticilor literari, oamenilor de știință, cronicarilor sportivi care au colaborat la

## Suplimentul CEAHLĂUL

pe care îl veți putea procura în curînd de la toate chioșcurile și punctele de difuzare a presii.



SEMNALĂM

„Amintiri”

Apleia cură, din Roman, a mers într-una din zile la Casa copilului din localitate pentru a-și vedea de... amintiri, la plecare a deschis un sifonier...

„Publicitate”

Se pierd de mai multă vreme simțul de răspundere în îndeplinirea obligațiilor profesionale. Păcătușul, pe nume Buium Ivan, contabil șef la cooperativa de consum din comuna Ceahlăul...

„Minuni”

E vorba de Elisabeta Bejenaru, contabilă la CAP Roznov. Se spune că ea a făcut minunea și a... înviat din morți treisprezece persoane. Mișcarea a găsit însă că „minunea” Elisabetei se cheamă, în limbaj juridic, fals, înșelăciune și abuz în serviciu...

Neglijență sadea

În calitate de brigadier de cimp la CAP Ghin-dăoni, David Vasile a-vea obligația de a lua toate măsurile pentru recoltarea și conservarea porumbului de pe 23 de ha. „Depozitul 10.000 kg de porumb șiuleții întru-siloz cu totul necorespunzător, porumbul s-a alterat în proporție de peste 90 la sută...”

Și-au găsit nașul

Președintele CAP Timișeghi local se afla la „mama mare” la o nunta în satul Plăieșu când Săndan Ion și Săndan Constantin l-au invitat „pentru două vorbe” într-un loc dinău unde, fără nici-un motiv, l-au luat la bătaie...

Animalele aflate doar în... scripte nu dau lapte!

În urmă cu ceva timp asistăm la o discuție între directorul Direcției agricole, tovarășul Ing. Dorin Georgescu și factorii de răspundere din C.A.P. Bălănești. Tema? Realizarea efectivului de animale planificat la sfârșitul anului, Reieșea că u-nitatea „Rimno restanță față de plan cu 87 bivoline din care majoritatea vaci și junci gselană. Urma, ca o concluzie la cele discutate, să se treacă imediat la remedierea lipsurilor existente în sectorul zootehnic.

Sub pretextul că pentru sacrificarea unui animal este nevoie de aprobare din partea Direcției agricole, medical veterinar de circumscripție, tovarășul Mihai Ghinea, lasă să zacă timp de circa două săptămâni un vitel bolnav aflișat de animalele-sănătoase. Și ca o încununare a lipsei totale de control a necesității reșurilor de igienă zootehnică, prin grajdul unde sunt adăpostite vacile cu lapte, vedem vitelul fătă de curând.

În grajduri se constată o lipsă impresionantă de lujă. Vinul este calcat în picioare de vite. După toate aparențele, covenii se dau neovățâți dragi brăderului zootehnic Constantin Nalet. Încearcă să nu convingă de contrariu. În ciuda faptului că vedem coceni întregi în ieste.

Constructorii nu pot fi și buni gospodari?

În timpul controlului efectuat, s-au identificat la cele două șantiere ale întreprinderii județene de construcții materiale distruse și degradate în valoare de 19.000 lei. Soarta-aceasta au avut-o 71 bucati HSL prefabricate din beton 2 mc mortar și 17 bucati plășe prefabricate la șantierul Piatra Neamț și 750 bucati cărămizi, 15 bucati tuburi beton Ø 200, 100 kg vată minerală și 100 kg praf piatră la șantierul Roman, iar la șantierul din Piatra Neamț s-au distrus nici mai mult, nici mai puțin de 9.453 bucati cărămizi. În această situație ne punem în mod firesc întrebarea: cine suportă pagubele aduse?

Considerăm că deficiențele semnalate mai sus se datoresc lipsei de supraveghere a muncitorilor din partea șefilor de echipă, maistrilor și șefilor de lot, necorespunderii instrucțiunilor privind păstrarea și depozitarea materialelor. În depozite se văd șantier, acordări cu urșință la vizei de certificare pe bonurile de consum, de către serviciile de aprovizionare din cadrul șantierelor, fără a se verifica în prealabil dacă materialele ridicate anterior au fost sau nu integral consumate. Se impune ca factorii de răspundere din cadrul întreprinderii de construcții ca și de la șantier să dea dovadă de mai multă exigență în gospodărirea materialelor și să tragă la răspundere pe cei care se fac vinovați și neocotează normele și instrucțiunile privind gospodărirea valorilor materiale.

Legea prevede

CIOCRILAN VASILE — comuna Grumăzești, județul Neamț. Dorește să știe cum se calculează drepturile bănești pentru preavizul de 15 zile, în cazul deslășării contractului de muncă în baza art. 20 lit. d) din Codul muncii.

Răspuns: Potrivit dispozițiilor art. 73 din Codul muncii, în cazul când contractul de muncă se deslășe în condițiile art. 20 lit. d), angajatul are dreptul la o compensație egală cu (istulul său mediu pe o jumătate de lună.

Unitatea era obligată să vă calculeze cele drepturi bănești în conformitate cu dispozitiile art. 135 din Codul muncii care prevede ca prin cistig mediu se înțelege suma obținută prin adunarea la salariul tarifar a tuturor cistigurilor cu caracter permanent, în cazul de față la calcularea cistigului, avându-se în vedere cistigul mediu realizat de dv. pe ultimele 3 luni.

JUDELE GEORGHE — întreprind în sanatoriul TBC Buceacani. Vrea să știe dacă are dreptul de pensie în cazul în care a fost angajat în anul 1964-1965 o perioadă de 7 luni și a satisfăcut stagiul militar și războiului o perioadă de 4 ani.

Răspuns: În conformitate cu art. 14 legea 27.966 nu aveți dreptul la pensie pentru limita de vîrstă, întrucît nu aveți vechimea minimă în munca de 10 ani. În cazul în care sîntoli bolnav de tuberculoză și boala a intervenit în timpul cîl prali angajați, sau în cel mult 90 zile de la încetarea activității, aveți dreptul, potrivit art. 23 legea 27.966 la pensie de invaliditate.

DASCĂLU VASILE, MITREA VASILE, IONICEL VASILE, COCEA PETRU, MACOVICI VASILE și TOMȘA CONSTANTIN, paznici la C.E.L.L. Neamț, vor să știe dacă au dreptul la compensarea orelor de muncă prestate în zilele de repaus săptămînal.

Răspuns: Potrivit dispozițiilor art. 391 din Codul muncii,

Asigurarea îndeplinirii viitoarelor sarcini de plan

(Urmare din pag. 1)

ne dau contribuția realizată pînă la sfîrșitul anului și tubereza îndepărtată de plan, se înțelege că trebuie să se asigure îndeplinirea sarcinilor de plan.

— În ce anume constau sarcinile greutăți? — În special în asigurarea cu metereza electrică și aparatură electrică, întru-punând dificultăți, ca de altfel și în procurarea unor materiale din import, lucru necesită pînă la această dată.

— Considerați că forță de lucru vă poate sprijini mai eficient pentru a se înlătura dificultățile? — Fără discuție că eforturile noastre, compuse din cele ale centralilor industriale pentru mîntinut, atate în special pe problema aprovizionării tehnico-materiale și în mod deosebit a materialelor din import vor contribui la împlinirea exemplară a sarcinilor de plan.

Cu prilejul Anului Nou

comitetele de direcție, colectivele de conducere, comitetele și organizațiile de partid și U. T. C., comitetele sindicatelor f e l i c i t ă călduros pe furnizorii și beneficiarii unităților lor, precum și colectivele de muncă pentru realizările înregistrate și le urează noi succese în anul care vine

UZINA DE FIRE SI ÎNGRAȘAMINTE CHIMICE SĂVINEȘTI AZOCHIM UFS

FABRICA RECONSTRUCȚII VILCOVICI PIATRA NEAMȚ

INTREDRINDOAREA DE REȚELE ELECTRICE PIATRA NEAMȚ

COMBINATUL INDUSTRIEI ALIMENTARE NEAMȚ

SECTORUL EXPLOATARE SI INDUSTRIALIZARE A LEMNULUI

Intreprinderea de rețele electrice Piatra Neamț ANUNȚĂ TOTI ABONAȚII CARE AU DEPUȘ FORME PENTRU PLATA CONTORILOR ELECTRICI

Ce s-a întîmplat cu echipa de fotbal Ceahlăul?

Slaba comportare din acest tur de campionat a echipei divizionare B de fotbal Ceahlăul Piatra Neamț, clesată după consumarea celor cincisprezece etape pe locul... al 15-lea, ne-a determinat să întreprindem o anchetă în cadrul formației pietrene.

Opiniile antrenorului Mircea Crețu moment dat, la mijlocul lunii octombrie mare majoritate a jucătorilor detineau o pregătire fizică corespunzătoare, excepție făcînd... Manglagiu, Meder și Seceleanu. Probele fizice de control făcute la acea dată în prezența medicului echipei atestă valabilitatea acestei afirmatii.

Notă rezervă, au un îndelungat stagiul în această activitate. O relativ bună aprovizionare cu îmbrăcăminte și încălțăminte de sezon, ca și cu obiectele de folosință îndelungată, am găsit la Hicazul Ardelean. Chiar cu o zi înainte de sosirea noastră acolo, se aduseseră măfuri noi, unele sortimente care nu se găseau în depozitele din Piatra Neamț fiind înlocuite cu altele. Datorită acestor griji pentru o mai bună aprovizionare, la unele raioane—cum este spre exemplu cel de în-

DE CE „S-A CALCAT CU STINGUL” DE LA BUN ÎNCEPUT ?

Începerea pregătirilor a fost frînă pentru 10 zile. La data de 14 iulie, sînd am urlocat consensul echipei, lotul nu era complet reunit, iar din punct de vedere al compoziției prezenta seroasă deficiențe: avea 3 extreme slinșă, dar numai un singur portar (prezidenț. traumatisme) și nici un fundaș central de rezervă. În scurt timp au mai fost transferați portarul Diaconu și atacantul central Mangalagiu. Din lotul inițial, incomplet din cauza accidentărilor mai vechi, făcîndu-se Dragu, Ciocrlan), a fost pregătirea la Tirgu Poniș unde, în cadrul jucătorii de rezervă au fost antrenorii: alți jucători, astfel ca de parcursul celor trei zile au terminat de la Suceava (10-11 august) echipa a folosit pentru 10 jucători, la care s-au adăugat Zamfirescu (reintegrat în echipă) și

ECHIPA A AVUT O CONCEPȚIE TACTICĂ DE JOC ?

Fără îndoială. Dar ceea ce s-a văzut clar în majoritatea evoluțiilor sale a fost tocmai necorespunderea de către toți jucătorii (în special cei din atac) a îndatoririlor date conform ideii de joc concepută ca fiind cea mai potrivită pentru echipa noastră. Cunoscut fiind faptul că mijloacele și înaintele noastre (cu excepția lui Meder) au o talie mică, am ajuns la concluzia că trebuie jucat pe jos cu multă circulanță de balon și în viteză, centrînd la tirul teribil sau semimîlme și folosirea pasul înapoi (mai ales în faza apăsătoare aplozmate). În unele partide — dar nu pe toți parcursul lor — această idee a fost aplicată într-o proporție acceptabilă, realizîndu-se faze de bună calitate (partidele de acasă cu F. C. Argeș, Progresul Brăila, iar din deplasare — cu Pîlana Climpina și Dunărea Giurgiu).

DE CE NU MERGE ATACUL ?

Datorită lipsei de colaborare și de sincronizare, indiferent de formula în care se joacă. Iar cauzele ar fi următoarele: a) lipsa unui boiaj de cuplînte tehnice adecvate pozițiilor respective, hăja care la vîrstă și retrătarismul unor dintre jucători nu se mai pot îmbunătăți; b) lipsa de luciditate la cel puțin unul dintre atacanți, care se adăptă să se îndeplinească cu succes sarcinile atacantului coordonator; c) lipsa de găberit a unor jucători (mai ales pe post de atacant central), sau de viteză de reacție și execuție a singurului jucător mai înalt din atac — Meder; d) necorespunderea la performență a sarcinii de colaborare prin transmiterea rapidă a balonului fără dribling mulțu, cu folosirea undei-urșii și a pasul înapoi; e) lipsa de rezistență a unor jucători care nu mai pot ține față jocului modern, cu misiare permanentă și angajament fizic totu.

PRINCIPALELE CAUZE ALE DECLINULUI ÎN PORNESC TOT DE LA ÎNDEPENDIBILITĂȚI ?

Am avut credința că după 6-7 etape în lotul jucătorii recuperați, echipa va putea da în slăbit un randament bun. Nu am reușit însă acest lucru și — în esențialele principalelor cauze — trebuie să începem, după părerea mea, tot a — indisponibilitatea. Numerele accidentărilor servente și după începerea campionatului (14 din cei 18 jucători au fost indisponibili)

S-A SPUS CĂ ANTRENAMENTUL SINT STEREOTIPE...

Este adevărat. Dar am încercat mereu să-i învîț pe jucători să aplice procedeele tehnice din miscarea și, mai ales, din nara viteză — capitol la care sînt complet delictari. Acordul dintre țările și viteza de deplasare a partenerului este

DE UNDE PORNESC „RADACINILE RAULUI” ?

Trecînd în revistă toate aceste deficiențe pe care nu am reușit să le atenuez decît într-o măsură prea mică, voi arăta că dîntre toți factorii care au contribuit la comportarea necorespunzătoare a echipei, punctul principal a avut-o lipsa de metale-educative. Problema aceasta este veche la echipa noastră. Întîlcirea s-a realizat încă din vremea de frica reștelor, s-a complicat în comportarea necorespunzătoare a mezeu care aplică principiul care trebuie să stea la bază unei acțiuni sociale. Reamintesc că în decurs de 9 ani de cînd Ceahlăul activează în divizia B, s-au perindat la conducerea

sa se prezinte la casa de întreprindere pînă în ziua de 29 decembrie 1969 pentru ridicarea sumei de 130 lei.

Acchivă realizată de Constantin BOSTAN (ÎN NUMĂRUL NOSTRU VIITOR, VOM PUBLICA DECLARAȚIILE ALE JUCĂTORILOR).

